

名企用人 | MinqiYongren

随着8月20日合并正式获股东批准，中国互联网行业诞生了一家新公司，即优酷土豆集团。随着优酷土豆合并完成，新公司(优酷土豆集团)重组了管理层与董事会。尽管王微出任董事一职，但实际已退出一线。

优土合并落幕 管理层大洗牌

□ 侯继勇

8月20日中午，北京中关村普天大厦，古永锵着土豆色T恤，王微着优酷色衬衣，背后的巨幅红布犹如报幕墙。上午11点钟左右，当香港股东大会批准优、土合并方案通过，两人合力扯开红色幕布，长方形的背板上，优酷蓝做底色，“优酷土豆股东大会批准合并”几个白色字赫然显现。现场员工有人拍掌，有人欢呼。

由此，历时近5个月的“优、土合并大戏”正式落幕。之前的3月12日，优酷(纽交所:YOKU)土豆(纳斯达克:TUDO)宣布以100%换股的方式正式合并。根据合并方案，优酷股东及美国存托凭证持有者将拥有新公司约71.5%的股份，土豆股东及美国存托凭证持有者将拥有新公司约28.5%的股份。随着8月20日合并正式获股东批准，中国互联网行业诞生了一家新公司，即优酷土豆集团。

王微实际退出一线

随着优、土合并完成，新公司(优酷土豆集团)重组了管理层与董事会。

刘德乐介绍，优酷董事会原有7名董事，除古永锵、刘德乐为执行董事外，均为非执行董事。新公司在优酷原有7名董事外增选两人至9名董事，分别是王微及另一机构股东代表，执行董事仍然保持两名，分别为古永锵与刘德乐。

7月2日，优酷宣布公司原CFO



古永锵与王微互贺合并成功。

兼高级副总裁刘德乐晋升为总裁，原高级财务副总裁徐舸接任CFO兼高级副总裁。8月20日，优酷土豆宣布任命了20余名副总裁，负责具体业务，王微大学同学于洲任优酷土豆集团高级副总裁，土豆网首席战略官。

古永锵认为，新公司管理层的构成比例均衡，20名副总裁中有8名来自原土豆，12名来自原优酷。

管理层经此次调整后，王微将从

董事会层面、战略层面推动新公司的业务发展，不再负责具体业务。刘德乐则笑称：“他(王微)是老板，我们是干活的。”

一个有意思的细节是，20日中午，古永锵与王微共进午餐，古永锵建议王微去旅游。王微则表示，正在办签证。古永锵建议王微走自己走过的路线。2003年，古永锵离开搜狐，路线是南半球七国，最后的地点是美国。正是在美国，古永锵发现了视频互联网，开启了她的优酷创业之旅。

除了董事会层面的联系外，古永锵说自己作为王微的好朋友，还会有“很多联系”。

这些年来，即使优酷与土豆竞争打得“热火朝天”之际，他们也经常聚在一起。要么酒吧，要么茶馆。除了聊

公司的业务竞争外，更多的是分享对行业的看法。古永锵还透露已有媒体约王微写专栏，至于稿费标准，他说“这得问王微”。

分合的故事

任何两家公司合并，管理层与董事会调整都是一个及其复杂的工程。而在古永锵眼中，这样的过程“蛮有趣”。

优酷与土豆这两家过去的宿敌，如何变成现在的战友？

早在3月16日，包括古永锵、王

微在内的优、土“管理层TOP30人”就在北京城内的紫玉山庄进行“业务破冰”：第一天，两公司负责相同业务的人员之间相互认识、做朋友，第二天、第三天才进行战略讨论。

北京紫玉山庄为时三天的“业务交流”会上，专门请了北大国际学院一位教授给大家讲述“合并背景下的公司战略”。古永锵说“很多案例使大家对合并充满信心”。

而到了今年5月，优、土“管理层TOP30人”又至苏州进行“情感破冰”。第一次并不谈业务，大家一起讲故事，范围不限，有童年趣忆，有少年情怀，也有工作、生活中的点滴。

6月上旬，优酷土豆请麦肯锡做了一次双方企业文化方面的调研。麦肯锡的经验是“有70%的员工参与调查效果会非常好”，于洲透露说，优酷、土豆共计2000余名员工参与调查，约占80%。调查结果是员工对此次合并的态度“积极乐观”。

【相关链接】
合并获得股东批准之后，将进入实际的操作过程。人员调整和公司文化的碰撞将不可避免，古永锵表示，今后公司的文化会“求同存异，保留各自的文化特色”。

据记者了解，古永锵提出的整合原则是：“面对公司内部、业务后台的职能部门趋向于合，比如产品技术、广告系统；面对用户的职能部门则趋向于分，比如频道、自制内容、品牌活动、产品设计。”

此前8月14日，苏宁宣布准备以债券方式募资80亿元。外界普遍认为，此次融资是用于价格战，但苏宁电器副董事长孙为民在接受羊城晚报采访时对此明确否认。他称：“此次发债是基于公司的长远考虑。”据其介绍，这部分资金将用于苏宁线上线下的协同发展。而在业内人士看来，生活广场模式的探索正是其中之意。

8月14日，刘强东在其微博上叫板苏宁，引来苏宁易购执行副总裁李斌第一时间强势回应，此后，京东、苏宁及国美展开其价格战，并且愈演愈烈。8月18日，苏宁以生为契机，引爆周年促销战役。其活动进入高潮，除继续保持大家电优势外，增投5亿元资源，升级电脑、手机、数码PK赛。

面对线下整个家电行业不景气的窘境，苏宁线下很早就开始试水生活广场模式。今年年初，苏宁又提出去电器化发展。线上的苏宁易购率先试水，线下的生活广场也在跟进。据悉，目前实体门店的转型正在进行，今年新开的18家乐购仕生活广场，将向家电、家居、装饰产业拓展。

无论苏宁易购还是生活广场，目前都处于“烧钱”阶段。并且据央行征信系统的数据显示，截至8月初，苏宁集团的贷款是48亿元，对外担保96亿元，总计负债近144亿元。

因此苏宁才会在刚刚完成47亿元的定增之后，急不可待地宣布80亿元的债券募资计划，前后两次融资规模加起来创苏宁发展历程之最。并且为了参与47亿元增发，张近东质押给北京国际信托、华润深国投以及中航信托等公司作为担保的苏宁电器股份，就达140%，超过其持股比例的一半。

(王晶)

苏宁将完善激励制度

张近东承诺推员工持股计划

8月20日下午，苏宁易购官方微博显示，苏宁电器董事长张近东在到苏宁易购各体系慰问时表示，8月18日电商大战中易购团队表现优异，集团将对其进行嘉奖。更重要的是集团会进一步完善长期的激励制度，除了优化薪酬激励体系外，员工购房补贴和员工持股计划等激励政策都将在近期陆续推出。

作为苏宁电器的控股子公司，江苏苏宁易购电子商务有限公司是苏宁做线上业务的主体，目前的易购团队也均是这家子公司的业务。不过，根据2011年年报，苏宁电器上市公司只持有60%苏宁易购的股份。

并且，张近东表示，苏宁易购在8月18日电商大战中取得的成绩，再次证明电子商务的本质是零售。零售是一场没有终点的马拉松，它包括供应链管理、物流建设、售后服务、信息技术、细节管理等，这是一个系统化工程，来不得半点投机；那些靠价格炒作、资本输血的企业，不过是靠吃兴奋剂获得短期膨胀，是不可能持续发展的。

在慰问中张近东还表示，苏宁易购通过与垂直类电商网站深度合作、参股并购等方式在百货、日用品等非电器品类上加速拓展，到年底将实现150万以上SKU的品类布局。并鼓励团队继续保持最高日销售近3亿元的势头，每月刷新销售纪录，到10月提前完成全月日均销售过亿的目标，12月实现最高日销售5亿。

此前8月14日，苏宁宣布准备以债券方式募资80亿元。外界普遍认为，此次融资是用于价格战，但苏宁电器副董事长孙为民在接受羊城晚报采访时对此明确否认。他称：“此次发债是基于公司的长远考虑。”据其介绍，这部分资金将用于苏宁线上线下的协同发展。而在业内人士看来，生活广场模式的探索正是其中之意。

8月14日，刘强东在其微博上叫板苏宁，引来苏宁易购执行副总裁李斌第一时间强势回应，此后，京东、苏宁及国美展开其价格战，并且愈演愈烈。8月18日，苏宁以生为契机，引爆周年促销战役。其活动进入高潮，除继续保持大家电优势外，增投5亿元资源，升级电脑、手机、数码PK赛。

面对线下整个家电行业不景气的窘境，苏宁线下很早就开始试水生活广场模式。今年年初，苏宁又提出去电器化发展。线上的苏宁易购率先试水，线下的生活广场也在跟进。据悉，目前实体门店的转型正在进行，今年新开的18家乐购仕生活广场，将向家电、家居、装饰产业拓展。

无论苏宁易购还是生活广场，目前都处于“烧钱”阶段。并且据央行征信系统的数据显示，截至8月初，苏宁集团的贷款是48亿元，对外担保96亿元，总计负债近144亿元。

因此苏宁才会在刚刚完成47亿元的定增之后，急不可待地宣布80亿元的债券募资计划，前后两次融资规模加起来创苏宁发展历程之最。并且为了参与47亿元增发，张近东质押给北京国际信托、华润深国投以及中航信托等公司作为担保的苏宁电器股份，就达140%，超过其持股比例的一半。

(王晶)

羚锐制药：人才培养做好“五字”文章

青年是企业的希望，人才是发展的支撑，青年人才是企业创新发展的生力军和源动力。国内知名医药上市企业河南羚锐制药股份有限公司把青年人才培养置于企业人力资源发展战略的重要位置，狠抓五个环节：

创新招聘环节，做好“选”字文章。一方面加强招聘体系的标准化建设；另一方面，注重加强校企合作，在招聘时，公司主管领导亲自深入河南中医药大学、河南大学、郑州大学等高等院校，积极参与校园招聘工作，将现在的“选”和将来的“用”密切结合起来。

创新入职培训，做好“培”字文

章。一是形成了从培训师队伍的建立、课件的编写到培训效果评估的整体内部培训机制。二是开展富有特色的入职培训。公司层面的入职培训为期半个月，主要包括军事训练、拓展活动、《员工手册》及企业文化、金融证券和药品知识四部分内容；分配到各基层单位或部门后，主要是相关业务介绍、岗位技能、企业标准化信息化建设等知识的岗前培训。

创新用人方式，做好“用”字文

章。公司鼓励青年员工到生产车间、销售市场和科研一线等基层单位工作，从基层一线做起，先熟悉一个领域和一个专业的工作，等条件成熟，开展轮岗交流；公司还通过公推直选、公开竞聘方式选拔人才。

创新考核方式，做好“考”字文

章。新员工入职三个月或半年，公司组织开展考核，成绩优异的新员工予以及时转正。转正后，将新员工纳入全员考核体系，综合运用绩效考核指标等方法，根据《公司绩效管理办法》，推行全员绩效考核。同时，设立“年度新人”、“年度新秀”、“优秀员工”、“优秀操作能手”、“优秀管理者”和“优秀企业经理人”，搭建优秀青年才俊脱颖而出的平台。

大力开展“幸福工程”，做好“留”字文章。公司在企业发展的同

衡变创新人才培养模式

继人才培养延伸至院校形成校企合作模式后，特变电工衡阳变压器有限公司人才培养再出新招——结对互助，打造精英工程。近日，衡变公司迎来武汉大学、重庆大学、湖南大学、中南大学、四川大学、华北电力大学等院校的2012届优秀大学生。

衡变公司人才培养再出新招——结对互助，打造精英工程。近日，衡变公司迎来武汉大学、重庆大学、湖南大学、中南大学、四川大学、华北电力大学等院校的2012届优秀大学生。

“结对互助有三个体现，一是车间实习‘一帮一’培养方式，二是职业方向导师制，三是心灵导师制。这

是公司人才培养的一次大手笔。”据培训部部长刘建光介绍，衡变公司注重员工心灵成长，在深化车间师傅制、部门导师制的基础上，结合90后新员工的特点，实行心灵导师制，从2011届新员工中挑选优秀者“一对一”式地担任新员工“心灵导师”，全方位进行人才培养。

以“结对互助，携手共进”为主

题的精英培养工程，与衡变公司“精

打造精英工程

辅导员与新员工之间的互帮互助，缩短毕业生走上工作岗位的成长周期。培训部相关同志介绍说，新员工在军训、培训、车间实习的过程中，一方面接受公司全面彻底的培训，另一方面通过竞争机制，实行优胜劣汰。兼顾专业和发展方向，公司采取轮岗实习、考取上岗证(S+X)、凭证竞聘上岗、先拿证后上岗的方式进行人才培养，打造精英工程。

近年来，衡变公司一直致力于适

应能力强、适用范围广、综合素质

高的多功能型人才培养。在与院校

进行专项人才“点对点”培养之后，相继通过引进高端人才、内培精英人才等方式，进一步完善公司人力资源系统，形成了稳固的阶梯式人力资源队伍。为鼓励全员多学习、勤学习，营造学习型企业氛围，衡变公司还实行凭证上岗、多证多得、以岗位技能定薪政策，尤其是生产一线，掀起全员学习热潮，为公司优秀人才储备提供了充实保障，为企业高速发展提供了可靠的人力资源保障。

(李凤发 尹翔宇 周雯雯)

美女总监辞职 东吴基金“换招牌”

□ 宋双

东吴基金公司标志性人物、投资总监王炯上周悄然辞职，其去年5月起便不再担任基金经理，如今彻底离开东吴。暂时接任投资总监一职的唐祝益，已经是“一拖三”在身。东吴系激进的投资风格早已打上王炯烙印，其如过山车般剧烈起伏的业绩成为市场一景，而王炯此番离去对于东吴基金尚难言祸福。

王炯告别东吴

公募基金难留人，更难留住美

人。近期公募基金行业人员变动异

常凶猛，王炯也选择此时离开。东吴基金向记者透露，王炯辞职是个人原因，“这也属于正常人事变动，而且我们的投研团队都是合作管理”，即理论上影响不大。

从去年起，王炯选择的是一步

一步退出。

2011年5月14日，王炯便辞去了基金经理职务，不再直接管理东吴双动力和东吴进取策略两只基金，但并未辞去从2008年起开始出任的投资总监。当时东吴基金向记者表示，“既要亲自掌管基金，又要为公司投研把握大方向，实际上最长的东吴双动力业绩表现中可见一斑。

提到东吴基金，业内人士的第一印象大多都是“业绩不稳定，波动太大；他们的基金经理太激进了。”

而作为东吴的元老基金经理以及投

资总监，东吴系投资风格的形成深受王炯影响，这从王炯亲自管理时间最长的东吴双动力业绩表现中可

见一斑。

东吴双动力成立于2006年12

月15日。2007年大牛市，东吴双动力全年业绩上涨119.98%，而同类产

品平均回报率为128.95%，其业绩位

于全体基金的后1/2，首战并未告捷。

2008年，王炯大熊市中异军突起，2008年大熊市，东吴双动力亏损43.31%，好于同类水平的-51.80%，业绩爬升至同类产品前1/4；

而2009年再次远远跑输市场，其业绩回报率为33.20%，而同类平均回

报率为71.17%，排名跌至后1/4；2010

年再次扬眉吐气，业绩收益为2300%，好于同类平均水平的

35.0%。2011年，东吴双动力净值下

跌25.63%，排名重回中游。而2011

年年初至王炯5月辞职之前，东吴

双动力净值继续走低，累计跌幅超

过10%，当时排名再次降至谷底。

不难看出，正是2008年、2010

年的两场胜利让人印象深刻，奠定了王炯的明星地位。

而其单一出任投资总监期间，

2011年至2012年7月东吴系基金

业绩排名第27位之外乏善可陈，东

吴双动力全年排名第139位，东吴

行业更是排名倒数第6位；配置型

基金东吴策略排名倒数第3位。